

女排精神在低谷中绽放光芒

□新华社记者 王镜宇

北京时间3日深夜,很少更新社交媒体动态的中国女排队长袁心玥发了一条朋友圈:发自内心的,大家都能看到。努力不被定义,做最好的自己、最好的我们,加油未来。

在中国女排走过了从六连胜到四连败再到两连胜的曲折历程,进军世界女排联赛总决赛之后,这段简简单单的文字令人回味、引人深思。

与顺境中的乘风破浪相比,更需要勇气和力量的是在逆境中的坚守。跟队中另一位奥运冠军龚翔宇一样,袁心玥也在里约奥运会周期体验了出道即巅峰的喜悦,现在她们作为“老将”一起带着这支

队伍在逆境中前行。在社交媒体上的表达既是为自己打气,也是难得的释放。

四连败之后的两连胜,尤其是大战五局力克世界排名第一的东京奥运会冠军美国队,说明这支重建之中的队伍心气和凝聚力仍在。袁心玥和队友们没有被挫折打散,没有被质疑压倒,也没有对自己丧失信心。

享受过欢呼,也承受过指责,也许这样的人生更加完整。

“女排精神不是赢得冠军,而是有时候知道不能赢,也会竭尽全力。哪怕一路走来摇摇晃晃,但站起来抖抖身上的尘土,依旧眼神坚定,只要你打不死我,我就和你拼到底。”郎平在中国女排

巅峰时的表达,成了当下这支负重前行的队伍的真实写照。女排精神的内涵远比姑娘们在世界三大赛中夺得的那10个耀眼的冠军更为丰富,它也蕴含着任人评说、不改初心的执着,义无反顾、勇挑重担的坚强,还有舍我其谁、明知不可而为之的豪迈与悲壮。

在中国女排的历史上,一批又一批运动员为了祖国的荣誉不懈奋斗,其中既有像郎平、朱婷这样荣誉等身的幸运者,也有赖亚文、孙玥、吴咏梅、王一梅等从未登顶的攀登者。尽管少了桂冠的加持,后者同样是女排精神矢志不渝的践行者。

女排精神既包含着胜利带给我们

的坚韧和不屈。绝大部分普通人无法像中国女排那样站上顶峰,但这丝毫不妨碍我们在女排精神的感召之下永不停歇超越自我的脚步。

在期待重塑辉煌的袁心玥、龚翔宇身上,在初挑大梁的李盈莹、刁琳宇身上,在饱受争议仍不断拼搏的王云蕗、王梦洁身上,在所有这些在低谷中坚守国家队梦想的姑娘们身上,女排精神正熠熠闪光。不管她们是否能实现重返世界之巅的梦想,她们都是当之无愧的英雄。

冠军难求,追求常在。抛开比赛的胜负、成败,专注于奋斗的过程,平凡的人们也能成为女排精神的欣赏者和践行者。



图为英国选手穆雷在比赛中。新华社记者 韩岩 摄

雨袭第二日 高位种子晋级

新华社伦敦7月4日电(记者 张薇 肖亚卓)4日的温网正赛第二个比赛日被连绵阴雨侵袭,大部分比赛取消,但在有顶棚球场完赛的男单世界第一阿尔卡拉斯、女单卫冕冠军莱巴金娜等高位种子都顺利闯过首轮。

当日现身中央球场皇家包厢的“瑞士天王”费德勒抢过风头,享受了全体观众起立送上的热烈掌声。温网特意以一个短片向这位已退役的大满贯20冠得主、温网8冠王致敬。

在费德勒的注视下,3号种子莱巴金娜开启卫冕征程。面对首个对手、美国人罗杰斯,莱巴金娜首局即被对手破发,4:6先失一盘。不过,向来“大心脏”的哈萨克斯坦姑娘及时调整状态,以6:1、6:2连胜两盘逆转得胜。

莱巴金娜赛后笑言,也许就是因为费德勒在现场看她比赛,所以一开始她才那么紧张。“我真的很喜欢他,我小时候总是看他的比赛。”

去年在决赛中输给莱巴金娜的贾贝尔也顺利晋级。这位突尼斯的6号种子以两个6:3送走波兰选手弗莱彻。而她的第二轮对手很可能是第一次出战大满贯的中国“小花”白卓璇。

白卓璇经过3轮资格赛突围,4日首轮对阵比利时人博纳旺蒂尔。中国姑娘首盘经过抢七局胜出,第二盘以4:0领先时比赛因雨暂停。和当日多数外场比赛一样,这场比赛最终无法于当日完成。

1号场和中央球场一样有顶棚“护体”,阿尔卡拉斯的比赛得以不受影响。西班牙新星以6:0、6:2、7:5淘汰法国老将查迪,从女王杯算起本赛季草场六连胜。

阿尔卡拉斯赛后透露,他打完比赛看手机时才发现费德勒在温布尔登现身。“老实说我有点嫉妒。”他笑着说,“我当然希望费德勒能来看我的比赛。如果能和他说上几句话那就更好了。我希望以后能有更多机会见到他。”

另外,英国老将穆雷直落三盘战胜持外卡出战的同胞佩尼斯顿。女单2号种子萨巴伦卡淘汰匈牙利选手乌德沃尔迪。

吴易昺、张之臻的男单首轮比赛以及王曦雨的女单首轮较量都延期至5日。老将张帅等了两天都没能迎来自己的第一战。而她5日出战女单第一轮,王欣瑜已经亮相第二轮,与淘汰了高美的前大满贯冠军肯宁过招。

国际棋联官员:可以说中国已经统治了国象世界

新华社上海7月4日电(记者 郑直 许东远)2023年国际棋联女子世界锦标赛对抗赛4日在上海开幕,来沪出席开幕式的国际棋联管理委员会副主任达娜·雷兹尼斯-奥佐拉表示,可以说中国已经统治了国象世界,这也将成为其他国家(地区)棋手挑战中国棋手的动力,但并不容易。

本届对抗赛在现任世界棋后、来自上海的居文君与来自重庆的挑战者雷挺婕之间进行,双方将通过12盘慢棋争夺棋后头衔。

“居文君有着强大的内心与温和的

性格,雷挺婕则活力四射,相处起来令人如沐春风。”雷兹尼斯-奥佐拉对两位棋手赞不绝口,“国际象棋是策略与智慧的游戏,需要深入了解你的对手,预测他们的行动,但同时也充满了体育精神与对彼此的敬意。她们不仅是棋后头衔的竞争者,也是国象这项运动未来的大使。她们的坚韧、力量与智慧激励着世界上的女性,让她们相信自己可以达成目标。”

雷兹尼斯-奥佐拉自己的人生也丰富多彩,此前她曾担任拉脱维亚财政部长,在休假期间代表拉脱维亚征战在阿塞拜疆首都巴库举行的国象奥赛时曾

意外战胜中国的四届世界棋后侯逸凡。

“明年国际棋联将迎来百年纪念,能在本届比赛成为世界棋后有着别样的意义。”她说,“这对于中国的国象事业来说也是一件值得庆祝的事情,因为目前的17位国象世界棋后中,有6人来自中国。”

谈及中国国象的成就,雷兹尼斯-奥佐拉表示,这首先得益于中国棋手的不懈努力,在她与中国棋手对战的比赛中,常常发现对方甚至很少起身,而是全身心投入在棋局中。与此同时,还有中国政府对于国象事业的系统性支持,

两者结合起来“创造了奇迹”。

“这一年对于中国来说尤其特别,你们已经由丁立人取得了世界棋王的头衔,他在令人激动的世界冠军赛中击败了涅波姆尼亚奇,而且你们已经预定了世界棋后的头衔。所以可以说,中国已经统治了国象的世界。”她说,“当然我认为这也会成为其他国家(地区)更加努力挑战中国国象棋手的动力,但这一点并不容易做到,鉴于中国一直以来对国象后备力量的培养和对普及教育的投入。所以拥有众多人口只是基础,更重要的是对于国象事业的全力支持。”

中国女足公布出征 2023女足世界杯23人名单

新华社广州7月5日电(记者 王浩明)中国国家女子足球队5日公布出征2023女足世界杯的23人名单。

中国女足将于7日从广州出发,飞赴澳大利亚阿德莱德队大本营,踏上2023女足世界杯之旅。抵达澳大利亚之后,队伍还计划于13日和17日分别与巴西、哥伦比亚女足进行热身赛。

2023女足世界杯将于20日开幕,中国队将在22日迎来对丹麦队的首场比赛,随后将对阵海地队和英格兰队。

中国女足23人名单如下:
门将:朱钰、徐欢、潘红艳
后卫:吴海燕、姚伟、汪琳琳、高晨、陈巧珠、李梦雯、窦加星
中场:张睿、姚凌薇、古雅沙、张馨、杨莉娜、吴澄舒、张琳艳、沈梦雨
前锋:王珊珊、王霜、唐佳丽、肖裕仪、娄佳惠



7月5日,中国女足队员王珊珊(左二)与队友在训练中。当日,中国女足在青岛国信体育中心训练,备战2023年女足世界杯。新华社记者 丁旭 摄



海东日报信息天地

欢迎广大客户到海东日报社广告部办理报刊订阅和各类信息、广告刊登业务。
遗失类广告(证照)100元(条/天)

联系电话:0972-8689578 地址:海东市乐都区碾伯大街18号海东传媒中心

遗失声明

◇路新颜,孟晓燕的国有土地使用证遗失,编号:平政国用(2015)第033136298号,坐落:平安区平安镇平

安路西侧海东教育局综合楼1单元19层1193室,特此声明。

◇刘辛钰的出生医学证明遗失(编号Q630039901),特此声明!

携手创卫人人有责

美好环境人人受益

创建国家卫生城市 构建文明和谐社会